
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.20°/2023 
 

 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 5 

 

Oggetto: “Creazione di orti urbani presso i quartieri di Prà Cà Nova e San Pietro”  

 

Prot. N. 99238 

 

Proponente: Consigliere municipale Luca Bozzo Lega Bucci Sindaco 

 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 BRUZZONE ELEONORA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO    

 

Assenti: BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 18 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

        (Dott. Alessio Gatto)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

CONSIDERATO CHE  

 

• Gli orti urbani rappresentano una forma di collaborazione tra associazioni, gruppi di 

cittadini ed enti pubblici volta a preservare e a contrastare l’abbandono del territorio;  

• Il contrasto all’incuria e il riutilizzo dei terreni abbandonati rappresentano una 

corretta forma di gestione e di salvaguardia del territorio;  

• Attualmente presso i quartieri di Pra’ Cà Nova e San Pietro vi sono diversi terreni 

che potrebbero essere utilizzati e rivalorizzati grazie ai progetti degli orti urbani;  

 

OSSERVATO CHE  

• Al fine di garantire lo sviluppo degli orti urbani è necessario prevedere il 

collegamento con l’acqua nei lotti di terreno destinati a tali finalità;  

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

 Ad attivarsi al fine di censire quali siano i terreni pubblici presenti nelle 

aree di Prà Ca' Nuova e San Pietro che potrebbero essere destinati ai 

progetti degli orti urbani; 

 

 Ad attivarsi una volta censite le aree più idonee a contattare gli enti e gli 

uffici preposti al fine di garantire all'interno di tali lotti le forniture di 

acqua ed energia elettrica. 


